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Onderwerp:

aanvraag houwvergunning Geachte mevrouv~, mijnheer.

Naar aanleiding van de door u ingediende aanvraag om bouwvergunning betreffende de bouw van 4 woningen in deelplan 14 op de bouwlocatie Ypenburg, delen wij u het volgende mede.

De aanvraag, i ontvangen op 21 juni 2001.

De afhandeling van uw aanvraag zal enige tijd in beslag nemen.

Het op te richten bouwwerk ligt in een gebied dat op grond van het ter plaatse geldende bestemmingsplan nog nader - overeenkomstig artikel 11 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening - moet worden uitgewerkt.

Op grond van de procedurevoorschriften van dat bestemmingsplan kunnen wij vooruitlopend daarop niettemin medewerking verlenen aan uw bouwplan, indien de op te richten bebouwing naar

zijn bestemming en voorgenomen gebruik. alsmede naar zijn afmetingen en zijn plaats binnen het plangehied. in overeenstemming zal zijn met, dan wel op verantwoorde wijze kan worden ingepast li' een reeds vastgesteld uitwerkingsplan of een daarvoor gemaakt ontwerp.

"Thans zullen wij eerst bezien in hoeverre het bouwplan past in een dergelijk uitwerkingsplan. Indien dat het geval is_ zal het bouwplan gedurende 2 weken ter visie worden gelegd, waarbij

belang hebbenden de mogelijkheid wordt geboden hun zienswijze kenbaar te maken. Daarna zullen \vii. mede afhankelijk van mogelijkerwijze kenbaar gemaakte zienswijzen, besluiten of de goedkeuring van Gedeputeerde Staten zal worden gevraagd.

Van verdere besluitvorming zullen wij u op de hoogte houden.

Voor de goede orde wijzen wij u erop dat voor het in behandeling nemen van uw aanvraag op grond van de Legesverordening Pijnacker leges zijn verschuldigd. Ook bij een mogelijke weigering van de vergunning zullen leges verschuldigd zijn.

leges op basis van de door u opgegeven bouwkosten zal binnenkort bi) u m rekening won gebracht
.

Bouw leges. f 13.399_-_ Weistand / 1.300.-​

eventuele extra leges die verschuldigd zijn voor publicaties en het toepassen van Ruimtelijke Ordening procedures zullen door de Gemeente Den Haag in rekening worden gebracht.

Voor nadere informatie over het vorenstaande kunt u tussen 08.30 - 12.30 uur contact opnemen me boveng enoemde ambtenaar.

Hoogachtend.
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